

Явление миграции по линии Юг-Юг также должно рассматриваться во всех его аспектах. Поэтому одной из серьезных проблем в той или иной развивающейся стране, которая является страной назначения, является должный учет растущего спроса на базовые услуги для обеспечения достойной жизни всего населения, в том числе мигрантов. Это — самая большая проблема, с которой сталкиваются развивающиеся страны.

Будучи страной, приверженной делу поощрения и защиты прав человека, Коста-Рика убеждена, что законодательство и политика в области миграции должны обеспечивать защиту от всех форм расизма и дискриминации, прямо противодействовать ксенофобии и обеспечивать максимально выгодный характер контактов между иммигрантами и местными жителями.

В то же время очевидно, что правительство обязано обеспечивать своим гражданам безопасность и благополучие, принимая в соответствии с нормами права необходимые меры для предупреждения въезда и проживания на территориях страны иностранцев, преступное прошлое которых или совершаемые которыми противоправные деяния позволяют предположить, что они могут представлять угрозу безопасности.

Добиться такого сбалансированного подхода нелегко. Для этого Коста-Рика определила, помимо прочего, следующие три основных элемента. Вопросы миграции, включая как положительные, так и отрицательные ее аспекты, должны решаться на национальном уровне совместно всеми соответствующими секторами; при этом следует избегать соблазна краткосрочных политических выгод, отдавая предпочтение подходу, который предусматривает гарантии и учет человеческого фактора. Международное сообщество должно принимать совместные меры с целью обеспечить упорядоченный и безопасный характер миграции и соблюдение в этом контексте прав человека всех людей. Международное сообщество должно определить координационные центры по вопросам сотрудничества и развития, которые в своей работе уделяли бы особое внимание отдельным людям, обеспечивая их благополучие. Достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, — важная задача, которой, однако, нельзя ограничиваться.

Для этого требуются широкая координация и сотрудничество между всеми секторами на национальном и международном уровнях, а также глубокое знание и понимание социальных, экономических и институциональных последствий миграции как в странах назначения, так и в странах происхождения и транзита.

В заключение позвольте отметить, что при обсуждении вопроса о миграции, а также о ее причинах и последствиях в Латинской Америке и Карибском бассейне следует учитывать, что около 90 процентов латиноамериканцев, живущих в крайней нищете, проживают в странах со средним уровнем дохода. Этот факт следует принимать во внимание при определении приоритетов международного сотрудничества.

Мы надеемся, что настанет тот день, когда мы сможем сказать, что граждане всех наших стран проживают там, где они сами желают, в адекватных и достойных условиях.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется г-ну Жозе Мандре, заместителю министра иностранных дел Мозамбика.

Г-н Мандра (Мозамбик) (*говорит по-португальски; текст на английском языке представлен делегацией*): Моя делегация хотела бы присоединиться к заявлению, сделанному министром внутренних дел Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Сегодня миграция приобрела небывалый размах, что связано, помимо прочего, с такими факторами, как расширение доступа к средствам передвижения, сохраняющееся экономическое неравенство между регионами и субрегионами, стихийные бедствия, вооруженные конфликты, нестабильная политическая обстановка и незащищенность национальных границ. Пока между странами существует сильный разрыв в области развития, миграция неизбежна и непреодолима. Ее не следует рассматривать как проблему или угрозу. При должной координации между странами происхождения и назначения она может положительно влиять на экономику, содействуя созданию новых рабочих мест и прибыли. Что касается труда, то в Африке, и в частности в моей стране — Мозамбике, миграция рабочей силы является современной и исторической

реалией, оказывающей прямое воздействие на экономику и общество.

Подход к проблеме иммиграции должен быть основан на уважении прав человека и достоинства личности, региональном и международном сотрудничестве и разделении обязанностей между странами происхождения, транзита и назначения. Миграция и развитие неразрывно связаны между собой. С одной стороны, миграция обогащает культуру и общество принимающих стран, оказывая далеко идущее воздействие на занятость и экономическое развитие. Однако, с другой стороны, миграция может приводить к «утечке мозгов», уменьшая численность активного населения и квалифицированных кадров в странах происхождения.

При рассмотрении вопроса о международной миграции и развитии мы признаем необходимость достижения широкого политического консенсуса относительно вызовов, стоящих перед международным сообществом, таких как обеспечение безопасности, организованная преступность, чрезмерная эксплуатация природных ресурсов, неравенство и диспропорции в области развития, ксенофобия, безработица и различия в правовых системах.

Несмотря на эти проблемы, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК) придерживается мнения о том, что свободное передвижение лиц по территории других стран может быть фактором, благоприятствующим региональной интеграции. Свободное передвижение людей — самое наглядное преимущество, которое рядовые граждане получают после создания сообществ государств. Соответственно, мы выступаем за применение поэтапного подхода к проблемам миграции, предусматривающего выработку на уровне сообществ мер, направленных на региональную интеграцию. Такие меры могли бы охватывать регулирование и мониторинг миграции, труд мигрантов, вынужденное перемещение, национальную и международную безопасность и стабильность, предотвращение и регулирование кризисов, разрешение конфликтов, а также международное и региональное сотрудничество.

Относительно взаимосвязи между миграцией и развитием Мозамбик полностью поддерживает приоритеты, закрепленные в общей позиции африканских стран по борьбе с нищетой, которые включают развитие сельского хозяйства и сельских рай-

онов, благое управление, согласование экономической и социальной политики, повышение эффективности защиты женщин, молодежи и инвалидов, укрепление регионального, межрегионального и международного сотрудничества и содействие мерам в области здравоохранения.

Признавая большое значение миграции и ее последствий для экономической, политической, социальной и культурной жизни нашего континента, правительства приняли важные меры для разработки стратегических рамок совместной африканской миграционной политики. Главная задача этих стратегических рамок заключается в содействии тому, чтобы африканские государства интегрировали вопросы миграции в национальные и региональные программы действий посредством разработки национальной миграционной политики. Эти рамки призваны охватить ряд проблем, сопряженных с международной миграцией, включая угрозы миру и безопасности, механизмы защиты беженцев и борьбы с транснациональной организованной преступностью, развитие человеческого потенциала в целях ослабления последствий «утечки мозгов», обеспечение регионального сотрудничества и интеграции, содействие экономическому росту и торговле посредством развития инфраструктуры и создания условий, благоприятствующих участию мигрантов, особенно тех, кто проживает в диаспорах, в развитии в своих родных странах благодаря передаче ноу-хау, сбережениям и денежным переводам.

Председатель вновь занимает свое место.

Ценность сегодняшнего Диалога на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии состоит в том, что он будет способствовать учету проблем миграции в стратегиях развития наших стран, регионов и континентов посредством разработки и применения последовательной и согласованной политики.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителю министра иностранных дел Эквадора по вопросам миграции г-ну Карлосу Лопесу.

Г-н Лопес (Эквадор) (*говорит по-испански*): Эквадор полностью поддерживает заявления, сделанные представителем Ямайки от имени Группы 77 и Китая и представителем Гайаны от имени «Группы Рио».